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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Podnikání bude možné rozjet i s dluhy
Zájemcům o živnostenský list ubude pravděpodobně jedna starost. Nebudou muset dokazovat, že
jsou bez dluhů. To jim dnes musí potvrdit finanční úřad.
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NADTITULEK: FINANČNÍ ÚŘADY

Zájemcům o živnostenský list ubude pravděpodobně jedna starost. Nebudou muset dokazovat, že
jsou bez dluhů. To jim dnes musí potvrdit finanční úřad.

"Přijali jsme jinou filozofii, než platí osud. Je lepší, když lidé zkusí podnikat, než aby byli na
sociálních dávkách," prohlásil poslanec Michal Doktor (ODS).

Právě na Doktorův návrh by také měly mít finanční úřady novou povinnost - zdůvodňovat veškerá svá
rozhodnutí. "Dosavadní úprava totiž dovoluje finančním úřadům dojít k rozhodnutí a nezdůvodnit je.
Myslím si, že rozhodnutí, která nejsou zdůvodněna, nevedou daňového poplatníka k lepší kázni," říká
Doktor. Novela zákona o správě daní a poplatků, který včera schválila Poslanecká sněmovna, nyní
poputuje do Senátu a také ho musí podepsat prezident.

Změny pocítí úřady

Novinky mají zlepšit postavení daňového poplatníka před správcem daně, a finanční úřady tak budou
muset každé své rozhodnutí zdůvodňovat.

V novele také přibylo zkrácení lhůty na kontroly. "Průměrná doba kontroly v Jihočeském kraji je dva
a půl roku, ale v Praze devět let," říká navrhovatel Doktor.

Jeho návrh zavádí šestiměsíční lhůtu, po níž může kontrolovaný podnikatel zažádat nadřízený orgán
o rozhodnutí. Tomu už na rozhýbání ledů musí postačit třicet dnů. "Podnikatelé by se měli vyhnout



dlouhodobé nejistotě při dlouhých kontrolách, jejichž délka je v podstatě neomezená," dodává
Doktor.

Podnikatelé také nově získají právo k nahlédnutí do svého spisu během šetření. "Podnikatelé by měli
mít možnost zkontrolovat, jak probíhá kontrola jejich podnikání," tvrdí Doktor.

Jeden výrok platí všude

Sdružení podnikatelů už dlouhodobě vyžadují takzvanou editační povinnost. Tedy závazný výklad
daňových pravidel. Zjednodušeně chtějí, aby finanční úřady rozhodovaly všude stejně.

"Zdůvodňování rozhodnutí je prvopočátek editační povinnosti. Správce daně by měl díky ní vést
finanční úřady k jednotnému výkladu," dodává Doktor.

"Jsou to samozřejmě změny, které vítáme. Každý posun k zavedení editační povinnosti podpoříme,"
řekl předseda Sdružení podnikatelů a živnostníků Bedřich Danda.

Mění se obchodní zákoník

Další změny pro podnikatele má přinést novela obchodního zákoníku, která prošla včera v
parlamentu prvním čtením.

Poslanci chtějí pokutovat podnikatele, kteří by na svých svých internetových stránkách uváděli
neúplné, nebo dokonce klamavé údaje. Přestupkem by bylo také porušení povinností při zápisu do
obchodního rejstříku. Provinilcům by hrozila pokuta až 50 tisíc korun nebo až roční zákaz činnosti.

Novinkou normy je umožnění zápisu do obchodního rejstříku v cizím jazyce.

"V takovém případě bude tento zápis doplněn o českou verzi, dodal."

Novela má odstranit také chybné odkazy a překonanou terminologii," říká ministr spravedlnosti Jiří
Pospíšil. Před závěrečným schvalováním normu projedná sněmovní ústavně-právní výbor.
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